

外卖诗人王计兵成中国作协会员

王忠民因抄袭他人作品落榜



2023年10月10日下午,中国作家网发布了中国作家协会(以下简称中国作协)2023年新会员名单。中国作协2023年拟发展会员名单于9月13日至19日公示。经中国作协书记处会议审议批准,决定了2023年发展中国作协会员名单。这其中,有火爆网络的55岁“外卖诗人”王计兵;有今年6月热播电视剧《长风渡》的原著作者墨书白;而抄袭他人作品被撤销贺州市作协副主席职务的王忠民不再出现在中国作协新会员名单中,此前他是拟发展的会员。

江苏省占了77个名额

记者注意到,中国作协2023年新会员名单中,文学大省江苏省占了77个名额,其中就有王计兵。

去年底他顶着“外卖诗人”的称谓登上了热门新闻,一首《赶时间的

人》在网络上“刷屏”——赶时间的人没有四季/只有一站和下一站/世界是一个地名/王庄村也是。

随之而来的,是媒体对王计兵的争相报道,他成为了“头条诗人”、连续出版两部诗集、活动邀

约纷至沓来。生活节奏的巨变却没有影响他的创作。“从2月新书发行开始,刚好算我创作的高峰期,以前每月能保存30首诗,近期每月能写八九十首。”王计兵说。

网络作家入会势头不减

记者了解到,晋江文学城有15位网络文学作家成为了中国作协2023年新会员。他们分别是:楚寒衣青、映漾、一度君华、决绝、艾小图、青色羽翼、清枫语、伊人睽睽、书一、求之不得、秦小羊、蒋牧童、墨书白、花念笙、红刺北。

上述作者中,墨书白的小说同名改编的电视剧《长风渡》于2023年6月18日在爱奇艺视频首播,并于同年6月28日登陆CCTV-8。人民网评评价该剧:“是对传统文化‘仁义礼智信孝’思想的追思”。

作者红刺北有《砸锅卖铁去上

学》(出版名《我要上学》)等十余部作品签约出版,另有《第九农学基地》等四部作品签约了网络剧、有声读物或广播剧改编。其代表作《砸锅卖铁去上学》荣登中国作协主办的2021年度中国网络小说影响力榜,并获得江苏省作协泛华文网络文学“金键盘”奖等多个奖项。

伊人睽睽作品《我的锦衣卫大人》改编的网络剧《祝卿好》于2022年4月16日在爱奇艺播出;蒋牧童作品同名作品改编的网络剧《时光与他,恰是正好》于2022年12月25日在腾讯视频播出。

王忠民被查实抄袭撤职落榜

9月13日,中国作协发布2023年拟发展会员名单,公示时间为9月13日—9月19日。中国作协同时表示,如发现有涉嫌剽窃、抄袭他人作品等情况,请于公示期内向创作联络部会员工作处反映并提供相关证据。

9月14日,《山东文学》微信公众号发布《严正声明》表示,经核查,《水果》《父亲年轻时吹笛》《春来处,你明媚如故》《睡梦的长廊》

几首存在套改他人诗作现象,涉嫌抄袭。现决定追回2022年第2期王忠民的稿费,今后不再刊发该作者作品。紧随其后,《诗歌月刊》杂志社也发布《严正声明》表示,2022年第8期刊发的王忠民诗歌《雷声》《月光落地》涉嫌抄袭湖南诗人茹阿玛的同名作品。

上述抄袭人“王忠民”的名字就出现在中国作家协会2023年拟发

展会员名单广西组别中。广西作家协会经认真核查,表示情况属实,认为王忠民不具备申报中国作协会员资格,向中国作协申请撤销对他的推荐;同时依据相关章程撤销王忠民贺州市作协副主席职务、取消其贺州市作协会员资格。就这样,王忠民不再出现在中国作协2023年新会员名单中。

据《北京青年报》 张恩杰

曾是“洪家班”成员之一 与林正英为同门师兄弟

香港动作演员孟海因病去世



据香港媒体报道,曾凭《皇家师姐》夺得第5届香港电影金像奖最佳男配角奖的香港艺人孟海10月10日凌晨传出去世的消息,多位圈中人在社交平台发文悼念。孟海的侄女孟希璘证实,孟海于9日晚逝世,并透露孟海去年患上食道癌,表示丧礼安排将稍后公布。

孟海是“洪家班”成员之一,他年幼时拜京剧名旦粉菊花为师学习京剧,与陈宝珠、萧芳芳、林正英等人为同门师兄弟。他早在10岁时以童星身份首次参演电影《风尘客》,其后

陆续参演不少电影作品。15岁时,孟海获李小龙钦点演出电影《麒麟掌》,及后再有份参演著名电影《龙争虎斗》。

孟海生前曾与多位著名影星合作,包括:杨紫琼、周星驰、洪金宝、元彪、甄子丹、方中信等。他既是演员,亦是一名动作指导,孟海早于1983年首度获香港电影金像奖提名最佳动作指导,及至1985年凭《皇家师姐》夺得香港电影金像奖最佳男配角;1996年孟海加盟当时的亚视亦参演多辑作品。 据中国新闻网

创刊于2007年

青春文学杂志《爱格》宣布停刊

这本杂志不仅陪伴了无数人的青春,还走出了一批优秀作者。

10月9日下午,陪伴很多读者青春的文学杂志《爱格》发布了停刊公告,称将从2023年11月起停刊,“《爱格》杂志在她十六岁那年打烊,天下无不散之筵席,我知道,不能一直陪伴下去,这是无法停止的遗憾。”

青春文学曾陪伴无数人

10月8日,《爱格》杂志的官方微博曾发表了一条来自小说《饲渊》的书摘——我的旅途到此为止,你们替我走到终点。当时还有读者留言,“看到弹窗消息还以为要闭刊了,吓死我了。”

然而到了昨天,《爱格》杂志突然发布了停刊公告,令不少网友非常震惊。《爱格》创刊于2007年4月,主管单位是山东出版集团,在16年的时间中,《爱格》衍生出了《爱格A版》《爱格B版》《七微》《爱

格言情》《爱格时尚》《时刻》《爱格青春版》《爱格博闻版》等。

“我的青春落幕了”,这本青春文学杂志陪伴了80后到90后们和一些00后的青春时光。16年里,《爱格》连载了数不清的青春文学,被网友们称作是“青春疼痛文学的启蒙”。网友“咸蛋”表示,“高中时每星期都要去书店买一本,有一星期没有出,还觉得那个星期少了什么,原来我的高中已经离我很远了。”

迪丽热巴曾是封面模特

《爱格》杂志是不少文学爱好者出发地,他们向《爱格》杂志投稿自己写的青春小说,在这里开启了创作的第一步。

在众多青春杂志中,《爱格》的稿件要求高,有着独特的文艺风格,走出了七微、白槿湖、吕亦涵等优质作者。《如果巴黎不快乐》《末世岛屿》《竹马翻译官》等单行本,也受言情小说爱好者的欢迎。

《爱格》还被认为是影界第一刊,除了青春文学外,当年也是追星女孩们人手一本的读物,迪丽热巴、张云龙、白敬亭等明星都曾是《爱格》的封面模特。《爱格》也会刊发明星的动态和专访,比如

2020年3月刊中,专访了《庆余年》中的“鸡腿姑娘”李沁。

在《爱格》最后一期的十月刊中,我们能看到《爱格》杂志这些年来的主要刊登内容,青春文学小说是必须有的,治愈系文《雨中的朝阳》是十月刊的推荐。除了小说外,十月刊还做了文物特辑,国庆顶流“无语菩萨”也出现在其中。此外,还有综艺推荐、对谈、连载……《爱格》的停刊公告对于读者们来说猝不及防,一位读者留言表示“十月刊没有告别和停刊公告,只突然得知停刊,回头看发现这里已经是终点,我们甚至来不及好好告别。”

不少杂志选择在阅读平台更新

这几年来,有多本期刊杂志宣布了休刊。

曾经称霸漫画市场的《飒漫画》停刊,转移到了线上;《意林》的青春文学子刊《小姐姐》也宣告休刊,还包括《花火》旗下的《飞言情》《桃之夭夭》和《飞魔幻》。此外,新中国漫画第一刊《知音漫客》在今年5月休刊,《漫友》的子刊《漫画世界》《漫画 bar》《科幻画报漫画秀》已经在读者视野中消失许久,在“青春疼痛文学”最为风靡时“一本难求”的《文艺风象》,早于2018年就已经告别,《最小说》系列杂志也全部停刊……

曾经《爱格》杂志培养起来的一批言情小说爱好者们,大多也转向了网络,相比

起一个月连载一期的言情小说,即便不断有人吐槽网络言情小说质量差、同质化严重,但现在的读者们似乎已经习惯能够周更甚至日更千字的网络小说,失去了用一个月的时间等待三四千字更新的耐心。

当前,已有大量杂志将最新的内容放在了阅读平台上,比如在微信读书的“期刊杂志”分类中,有3500多本杂志保持着最新连载状态,《读者》《看天下》《科幻世界》《知音》等颇有年份的杂志都有,会员用户无需单本购买可以直接阅读。

此外,也有部分杂志推出了自己的APP,供读者线上阅读。 据《扬子晚报》